

# 乱鸣笛滥用远光灯，罚你没商量 海口29套抓拍“神器”即将上岗

本报海口12月1日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员林馨）记者今天从海口市公安局交警支队获悉，为进一步提高对乱鸣喇叭和滥用远光灯的查处力度，近期海口全市范围内新增设了19套鸣笛与10套远光

灯电子警察抓拍设备。这29套电子警察抓拍设备目前正在调试阶段，近日将陆续投放使用。

海口交警表示，驾驶人一旦驾驶车辆违法鸣笛及违法使用远光灯，将被分别处以罚款50元及200元，

希望广大市民游客驾车出行要自觉遵守交通法规，做到文明驾驶，安全出行。

## 鸣笛抓拍设备路段

- 人民大道海大东门路段
- 白水塘路与金福路交叉口
- 海口一中初中部转盘路段
- 丽晶路与港爱路交叉口
- 白龙南路与美舍路交叉口
- 海府路海口汽车东站路段
- 高登东街与中山南路交叉口
- 南海大道与豪苑路交叉口
- 龙昆南路与海德路交叉口
- 长堤路与龙华路交叉口
- 龙昆南路与凤翔西路交叉口
- 大同路万国大都会路段
- 滨海大道与长怡路交叉口
- 海府路老省委路段

- 秀华路省人民医院路段
- 龙华路龙华小学路段
- 人民大道与海甸五西路交叉口
- 滨海大道与世贸北路交叉口
- 海秀路汽车西站路段

制图/陈海冰

## 远光灯抓拍设备路段

- 南海大道与豪苑路交叉口
- 龙昆南路与海德路交叉口
- 长堤路与龙华路交叉口
- 龙昆南路与凤翔西路交叉口
- 大同路万国大都会路段
- 滨海大道与长怡路交叉口
- 海府路老省委路段
- 秀华路省人民医院路段
- 人民大道与海甸五西路交叉口
- 滨海大道与世贸北路交叉口



本报记者 张茂 摄

## 海口美舍河生态摄影大赛揭晓 《美舍河美景》获评一等奖

本报海口12月1日讯（记者张茂 通讯员林青云）由海口市文体局主办、南海网承办的“江海之滨生态

海口”海口美舍河生态摄影大赛结果近日揭晓：一等奖作品为《美舍河美景》，作者获iPhone8手机一部。据

悉，获奖作品从今日至7日在海口凤翔公园进行集中展示，让更多的市民和游客感受美舍河不一样的美。

## 海口第一车管所及 3个服务站本周末正常办公 市民可前往办理业务

本报海口12月1日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员林馨）记者从海口市公安局交警支队获悉，今天，该支队第一车管所恢复办理机动车转移登记和省内变更地址迁出业务。为方便市民，本周周末（12月2日、3日）第一车管所正常对外办公，市民可携带相关材料到灵桂大道106号交警综合服务中心5号楼办理相关车管业务。

同时，南海大道172号海口旧机

动车交易市场机动车登记服务站（联系电话66822011或68633066）、琼山大道与新大洲大道交汇处的海南省旧机动车交易市场机动车登记服务站（联系电话66986338）以及南海大道保税区内第二转盘的秀英交通管理服务站（汽车小镇，联系电话36391111）本周末也正常办公，具体时间为09:00-12:30和14:00-17:30。市民可根据实际需要，就近办理业务。

## 椰海大道与海榆中线交叉口 南北向交通今日恢复

本报海口12月1日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员林馨）记者今天从海口市公安局交警支队获悉，椰海大道与海榆中线交叉口预计于12月2日6时开放海榆中线南北向交通。届时，海榆中线将恢复南北向双向直线行驶，禁止左转；椰海

大道东西向双向直线行驶不变，禁止左转。海口交警提示：途经椰海大道与海榆中线交叉口载重量超过50t以上的重车和途经海榆中线椰海大道交叉口需左转弯的行驶车辆，请从交叉口东西两侧的掉头口掉头行驶。

## 专题

# 积极推进“党建+互联网”新模式，稳步扩大党建工作覆盖面 海口高新区以党建引领园区全面发展



## 创新管理模式，党建工作由“单向联系”向“同频共振”转变

管、多形式推进的格局。建立以机关、两新组织、国企党建为主的一级党建微信工作站。设置“学习、宣传、服务、监督”等功能，实行党工委书记、党委书记、支部书记等多头抓、多层次

此外，园区创建了66个基层党支部三级党建微信联络群，突破传统意义上的组织生活时空限制，利用微信打造“空中党支部”，实现“学习资源用微信共享、活动计划

由微信预告、现场情况通过微信直播”，构建起了“党建工作党工委主抓、基层党组织建设、党员共同参与”的全方位、多层次、立体化三级矩阵管理模式。

## 拓展服务模式，党员服务由“粗放式”向“精细化”转变

步加强非公党建工作的实施意见》《高新区非公党组织工作细则》等制度，拓展“党建+互联网”服务模式，形成了系统、健全、科学的配套机制，从顶层设计保障“党建+互联网”服务模式的有效运转。全体党员可根据组织编码，自行登录界面，了解信息变更情

况，充分发挥服务党员的功能，努力实现基层党组织和党员群众的“双向服务”。截至目前，已完善党支部信息66份，党员信息417份，其中272份为组织关系在高新区的党员信息，145份为流动党员信息，覆盖园区145家两新组织，党组织工作覆盖率达到

100%。有效增强了党组织凝聚力和向心力。还通过“党建+互联网”，强化基层党组织自治功能。2017年，共调解各类劳动纠纷64件，内部劳动争议调解率达到75.3%，调解成功率达到了100%，高新区被授予全省“和谐园区”称号。

## 用活宣教平台，党员教育由“被动式”向“互动式”转变

涵盖党建、法律、经济、科普、业务等书籍6000余册，供党员群众自主学习。开辟“党建+互联网”电影院，共收藏音像制品1万余部，党员可直接在线查询、观看、下载红色电影目录；同时，定期组织党员集中观看红色电影，至今已有390批次的党支部、1209人次的党员在党建服务共享平台参加活动。

此外，海口高新区推出集资讯传播、学习教育、数据统计为一体的“党建+互联网”学习区，学习区以高新区党建网和海南党建网等海南本地党建网站为基础，并链接中央乃至全国各地党建网站，利用触摸一体机，党员可以手动触摸、实时查询了解各地党建开展情况；推送微信公众号，把国内重要党建公众号、海南党建公众号、高新区公众号等平台建设成“全国一张网”，设置在党建网站中，逐步形成“党建+互联网”宣教的新模式。同时，借助互联网将党建工

作外延至党的群团工作。2017年，通过采取“双向推荐”、群团推优等多种措施，积极引导优秀分子自觉向党组织靠拢，共有300多名职工向所在党组织递交入党申请书，同比增长了60.6%。下一步，海口高新区党工委将以党的十九大精神为指引，坚持以“党建引领园区发展”为宗旨，勇于探索创新，为推动高新区实现新跨越提供坚强的思想政治和组织保证。

## 知礼学礼 伴我成长 海口教育系统 启动文明礼仪教育活动

本报海口12月1日讯（记者陈蔚林 叶媛媛 实习生卢进梅）今天上午，海口市教育系统2017年“知礼学礼 伴我成长”文明礼仪教育活动在海口旅游职业学校拉开序幕。该项活动于12月1日至12月30日在海口各中学开展，通过组织学生代表参观文明校园、接受礼仪培训等，感受文明校园氛围，培养文明行为习惯，做知礼、懂礼、学法、用礼的好少年。

在今天的首场活动中，海口旅游职业学校充分利用电子屏、展板、横幅以及大课间的礼仪操加大学习宣传力度，还安排了培训文明宣讲员带领学生参观校园感受氛围。此外，该校还以礼仪、礼貌、礼节教育和青少年的文明行为习惯的培养为重点，安排礼仪专业教师从讲文明用语入手，对学生成代表进行文明手势礼仪等培训。

参加活动的学生代表返回校后，将在校方的组织下进行礼仪的宣讲及展示，将所学的文明礼仪知识传授于其他同学，帮助其他同学提高文明礼仪素养，推进校园帮教体系建设活动深入开展。

活动由海口市教育局主办，海口旅游职业学校承办。

## 我省成人高校招生 最低录取控制分数线划定

本报海口12月1日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生曾中笑）根据教育部有关规定和我省考生成绩及招生规模，2017年我省成人高校招生考试各层次科类最低录取控制分数线今天划定并在省考试局网站公布。

此外，根据教育部下达的2017年成人高校招生计划，部分高校原公布的计划已调整为“0”（即无在琼招生计划）。省考试局已经将原第一志愿填报了调整后院校专业计划为“0”的考生名单在其官网予以公布，请这部分考生重新填报第一志愿。

重新填报志愿时间为12月1日17时至4日10时。考生须按时重新填报志愿，逾期视为放弃第一志愿录取资格。考生重报志愿须是本人所报考相应科类、调整后计划不为“0”的院校及专业。可凭本人报考卡登录省考试局网站，在主页上点击“成人高校招生考试报名系统”，输入本人的报考卡号、密码和验证码后，按照界面提示，进入“填报志愿”栏输入新选志愿的院校代码和专业代码（限第一志愿），依序进入到保存栏进行数据提交。

值班主任：蔡潇 主编：罗清锐 美编：陈海冰

## 优秀基层党组织 经验介绍

### 海南新苏模塑工贸有限公司党支部

成立于2015年7月，现有党员4名，入党积极分子4名。该支部多次联合同行业其他党支部共同开展行业劳动竞赛，引导党员和职工在节能减排、调整产品结构、改进生产技术、开发新产品等方面动脑筋、出主意，在急难险重任务面前体现党员和党组织的战斗力，帮助企业解决转型升级中的难题。

### 海南英利新能源有限公司党委

成立于2010年8月19日，公司党委发挥“政治核心和政治引领”两个作用，实施“把党员培养成优秀人才，把优秀人才培养成党员”的“双培”机制，扭住发展这一要务，谋求健康、稳健、主业速度不减的发展战略。党委要求各支部和每名党员，从大处着眼，小处着手，用党员“先锋队”带动员工“大部队”，用党建带领工建等一系列行之有效的做法，形成了党建“英利工作法”。

### 海南和泽生物有限公司党支部

成立于2012年9月，该支部组织党员职工开展“争当岗位能手、共创美好未来”“合理化建议月”等系列活动，仅通过征求到的“金点子”就为企业带来了直接经济效益50多万元。

本版策划/易建阳 王文壮  
撰文/小果 陈慧玲 符贻萍 李丽佳



美安打造“会呼吸”的海绵化生态示范园区。